

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

Siempre hemos defendido un Gobierno del Frente Popular que responda a las aspiraciones del pueblo.

AÑO I

Elche 22 de Mayo de 1937

NUMERO 6

Crisis resuelta

Al constituirse el nuevo Gobierno del Frente Popular le transmitimos desde este modesto semanario nuestro más ferviente saludo, porque tenemos la convicción de que viene a satisfacer las múltiples exigencias de todas las masas populares de nuestro país y de los miles de heroicos combatientes que defienden la integridad de España y las conquistas de la revolución, encuadrados en nuestro Ejército Popular y que están defendiendo las libertades populares desde los parapetos de la independencia.

El Gobierno que se ha formado es el genuino representante de todas las masas antifascistas de nuestro país porque en él están representados todos los organismos de responsabilidad de la España leal, desde los Nacionalistas Vascos, los republicanos honrados que han demostrado su austeridad en el transcurso de la sublevación militar fascista, los partidos marxistas y la U. G. T. que se considera dignamente representada por los partidos socialista y comunista, como muy bien lo han testimoniado con su adhesión entusiasta la Federación Gráfica Española, la Ejecutiva de Artes Blancas de Madrid, la U. G. T. de Vizcaya, Gulpúzcoa, Santander, Asturias y los miles de Sindicatos de toda la España leal.

Detrás del Gobierno de la victoria, marchan legiones de pequeños campesinos, modestos industriales y toda la pequeña burguesía de nuestro país, presidiéndole su apoyo, para que se acabe con los constantes atropellos de que son objeto por parte de gentes irresponsables. El Gobierno del Frente Popular se ve respaldado por todas las masas antifascistas, que esperan con impaciencia sean fortificadas nuestras costas, porque se movilicen grandes reservas para relevar a nuestros combatientes, porque tenga todo el poder el Gobierno y que no existan esas bandas armadas e incontroladas que causan el terror en infinidad de pueblos de la España leal.

Miles y miles de heroicos combatientes de la libertad que defienden la independencia de nuestro país con las armas en la mano, le prestan su incondicional apoyo al nuevo Gobierno de la República para que se naciona-

licen las industrias de guerra y estén bajo el control directo del Gobierno que tan dignamente nos representa, para que hagan una depuración a fondo en los altos cargos militares y se respete al Comisariado de Guerra, orgullo de nuestro Ejército Popular. Los obreros, los campesinos, la pequeña burguesía y nuestro Ejército Popular marchan detrás del Gobierno prestándole su apoyo para que se termine de una vez y castigue de una manera ejemplar los alzamientos en la retaguardia, por los incontrolables y que han tenido su culminación en los sangrientos hechos de Cataluña que con impunidad manifiesta han venido desarrollándose en el transcurso de los últimos meses.

A estos problemas ha condicionado el Partido Comunista su colaboración en el Gobierno porque está seguro de interpretar los anhelos de las amplias capas sociales de nuestro país y que se manifestaron en la famosa manifestación del 14 de Febrero en Valencia. El Gobierno Negrín, viene a cumplir austeramente y enérgicamente los anhelos y las demandas del pueblo, que no han sido cumplidos por el anterior Gabinete.

Por eso al constituirse el nuevo Gobierno, nosotros le saludamos con la afirmación rotunda con que lo ha hecho el Teniente Coronel Ortega expresando el sentir de los miles de combatientes del Centro: «Hemos ganado una gran batalla al enemigo».

Comité Comarcal del Partido Comunista de España. - Elche

Habiendo quedado ultimados los trabajos relacionados con la Conferencia Comarcal, lo ponemos en conocimiento de todos los Radios Comunistas de los pueblos que pertenecen a esta Comarca, para que envíen sus representaciones para los días 29 y 30 del corriente, fecha en la que se celebrará la misma en el local del Radio Comunista de la localidad.

Este comunicado lo hacemos extensivo a todas las células del Radio

de Elche, las cuales podrán enviar a esta Conferencia Comarcal una representación en número igual a la que envíe cualquier Radio de la Comarca, que será como mínimo de tres.

Lo que nos complacemos en hacer llegar a vuestro conocimiento para que podáis preparar con antelación lo necesario.

Os saluda y queda vuestro.

Por el Comité Comarcal: El Secretario General.

No todos los que hablan mucho de revolución son revolucionarios. Recordamos que los de Falange Española también hablan de Revolución.

EL NUEVO GOBIERNO

Presidencia, Hacienda y Economía:

Juan Negrín

(Socialista)

Estado:

José Giral

(Izquierda Republicana)

Defensa Nacional:

Indalecio Prieto

(Socialista)

Justicia:

Manuel Irujo

(Nacionalista Vasco)

Gobernación:

Julián Zugazagoitia

(Socialista)

Instrucción Pública y Sanidad:

Jesús Hernández

(Comunista)

Agricultura:

Vicente Uribe

(Comunista)

Obras Públicas y Comunicaciones:

Giner de los Ríos

(Unión Republicana)

Trabajo y Asistencia Social:

Jaime Aiguadé

(Esquerra Catalana)

DOCTOR FRANZ

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

El cristianismo de los nacionales

Hace siglos, en la época del paganismo Romano y Griego, surgió un hombre que vegetaba descalzo, semidesnudo y hambriento; en su encarnación, era el que combatía la tiranía de los déspotas del Imperio Romano, que mandaban despedazar por las fieras, los cuerpos vacilantes de sus esclavos.

Su misión abnegada fué sembrar el amor y la paz entre sus semejantes; con ternura y bondad acudía a dar consuelo a los humildes; sanaba a los leprosos, curando con su verbo dulce el espíritu de la maldad a los que estaban poseídos de ella; para los niños, eran sus caricias de santa castidad, predicando entre ellos la hermandad... Este hombre murió perseguido y crucificado en el Reinado de Tiberio, siendo toda su vida el sembrador de la Paz y el Amor.

Comparad, católicos sinceros de esta doctrina, los que llamándose sacerdotes seguidores de sus teorías, vivían entre la holganza, rodeados de lacayos y prostitutas, paseando su inflada panza en buenos coches; sus vestidos han sido siempre los más lujosos y caros, en su despensa nunca les ha faltado nada... y mientras vosotros y nosotros hemos pasado hambre y privaciones.

Hoy estos nuevos fariseos profanan al igual que en época de la Santa Inquisición el Quinto mandamiento de las famosas tablas de Moisés.

En el levantamiento fascista, en vez de ponerse del lado del humilde, empuñan como fieras salvajes el fusil, para saciar su sed de sangre proletaria, asesinando sin compasión a mujeres y niños; son los mismos que bendicen las armas bélicas de la traición y a sus mercenarios, para que sigan arrasando las vidas de los que luchan por las libertades democráticas de la República, llegando hasta el cinismo de bendecir los aviones del paganismo Hitleriano, dejando caer su baba ponzoñosa que en sí posee, para que sigan bombardeando y ametrallando pueblos indefensos, produciendo más y más víctimas entre las poblaciones indefensas.

¿Es posible, católicos sinceros, que sigáis a esa taifa de bandidos que despreciando los bellos principios de redención, se dedican al incendio y al asesinato? Nosotros, obreros conscientes, no vamos contra vuestras creencias, pero sí contra aquellos que diciéndose cristianos, empuñan las armas para arrebatarnos la vida y la libertad. Nuestro enemigo común, es precisamente el que hizo de vuestra creencia sincera un comercio que vende al mejor postor.

Fijar vuestra mirada en los católicos vascos que desde el primer instante, amantes de la justicia proletaria, se pusieron desde el primer día del levantamiento fascista, al lado del pueblo.

Estas últimas semanas han recibido el trallazo de la barbarie cató-

lica-pagana, destruyendo pueblos de inmensa riqueza artística e histórica tal como Guernica, donde se conservaban obras de gran valor religioso, no importándoles tampoco en nada, las vidas segadas en flor por la aviación facciosa, al servicio de los bárbaros fines de esclavitud a que nos quieren someter.

Los Vascos, que también saben defender su independencia, han reaccionado como un solo hombre en defensa de los humildes, porque con ello defienden la causa justa, y estrechamente unidos a sus hermanos antifascistas, han echado de sus reductos a los rebeldes, como Cristo hizo con los mercaderes de vuestra misma religión.

ELOGIO ESPAÑOL

Reservas

Somos muchos los españoles de 35 a 55 años que, fuertes de músculo, sanos de espíritu y el alma puesta en el momento que vive nuestra patria, nos debatimos como epilépticos en el mejor deseo de coadyugar, de laborar, en algo que sea por y para ganar la guerra cuanto antes mejor, y de un modo absolutamente incondicional, sin que por lado alguno aparezca la voz orientadora que diga: ¿Quiéres trabajar, luchar hasta agotarte en el esfuerzo, en el deber que tienes como paria de España y del mundo, a fin de lograr la total destrucción del monstruo que quiere asolar la tierra? Pues ves a tal sitio, dirección u organismo, y allí hallarás un puesto desde el que tu conciencia de antifascista te permita emplear tu energía hasta el máximo rendimiento en pro de la causa.

Y vemos el gesto hosco del que en un breve descanso llega de los frentes y con un apóstrofe viril se encara con la retaguardia, con razón siempre, estigmándolo en términos generales con duros calificativos, sin poder poner remedio al vergonzoso espectáculo que supone pasar por la guerra sin sentir siquiera la mínima parte del dolor, de la amargura, de la tragedia de la guerra.

Sabemos, naturalmente, que las trincheras, dando la cara y el pecho al enemigo, no le niegan a nadie que tenga corazón para manejarlo, un fusil, una ametralladora o un cañón; pero... no es eso, camaradas. En la guerra, como en la paz, cada hombre bien administrado tiene su puesto, y en esta nuestra guerra, en la retaguardia podíamos hacer bastante muchos de los que no hacemos nada, no porque la contienda en el frente nos de miedo, sino porque los años, la falta de aire en los pulmones y la torpeza en el movimiento sean nuestro mayor lastre.

Esta catástrofe que asola nuestra amada tierra nos ofreció a muchos la sorpresa de hallarnos casi desencuadrados, y por consecuencia, por disciplina desencuadrados seguimos viendo unas veces cómo los embos-

Tengamos confianza en nuestros Comisarios

Próximo a los diez meses hace que los generales traidores se leytaron en armas contra nuestro Gobierno legalmente constituido, lanzando primeramente las tropas mercenarias de moros y legionarios, junto con los requetés y soldados que con pistola en mano les obligaron y obligan a combatir contra sus ideales y contra sus propios hermanos. Después, ofreciendo a Hitler y Mussolini nuestro suelo patrio, éstos envían sus potentes Ejércitos Motorizados para aplastarnos a nosotros, los trabajadores honrados, y arrebatarnos nuestra Libertad; para después convertir el suelo de nuestra España democrática en Colonias

alemanas e italianas, pero ¡jamás conseguirán su intento!

A medida que durante este tiempo nuestra lucha contra estas fuerzas, primero de Franco y ahora de Hitler y Mussolini, se ha ido identificando, nuestro glorioso Gobierno del Frente Popular ha ido creando durante este espacio un potente Ejército Regular que no sólo aplastará al Fascismo Internacional, sino que para lo sucesivo será un Ejército modelo para el mundo entero. Ejército con sus cuadros de Mando nacidos de la lucha que hoy sostenemos, con sus Comisarios que sin ellos nuestro progreso en general sería inútil, ya que éstos son el eje principal, tanto de las Divisiones y Brigadas, como de los Batallones y Compañías.

Los Comisarios son para nosotros nuestros segundos padres. Ellos velan durante el día y la noche, al mismo tiempo que se sacrifican porque nuestras comodidades cada día sean mayores, por nuestro progreso en acelerar la victoria, por nuestra cultura y por todo nuestro bienestar en general.

Ellos, junto con los Mandos militares nos conducen a combatir de la mejor manera posible para que nuestros ataques sean cada día más eficaces y en cada uno de ellos sean, como ya lo tenemos demostrado, un paso más para nuestra próxima victoria, y una derrota más aplastante para el enemigo invasor.

Ellos son los primeros en lanzarse al ataque cuando el Mando lo ordena, saben elevar la moral en todo momento cuando decae por parte de alguno, ellos saben animar y consolar al caído en la lucha.

Ellos viven la vida con los soldados, comparten con los mismos las penalidades que trae consigo la lucha.

¡Camaradas! Si nuestros Comisarios hacen todo esto por nosotros si soportan con paciencia y alegría todos estos trabajos y sacrificios ¿nosotros qué haremos por ellos? Mucho podemos hacer sin que nos cueste sacrificio alguno, pero lo principal, lo que a simple vista parece no tiene importancia alguna, estudiándolo detenidamente para ellos es mucha la que tiene, es la CONFIANZA EN LOS MISMOS.

Tengamos confianza en nuestros Comisarios y de esta forma no sólo nuestra victoria será segura, sino en el mismo tiempo más rápida.

¡Adelante, camaradas Comisarios en nuestra lucha! No desvaneced un solo momento. Nosotros depositamos en vuestras manos nuestra máxima confianza.

¡Adelante vosotros en unión nuestra, sólo por el triunfo definitivo!

¡Vivan nuestros Comisarios!

¡Viva nuestro Gobierno del Frente Popular!

ANDRÉS MOTOS

Batallón Elche, 4.ª Compañía Tigres Rojos

Carabanchel Bajo, 15 Mayo 1937

cados corrían a enrolarse y se situaban, y otras, eran los mejores, los que peor habían sido para nuestros hermanos los luchadores de siempre. Pero creemos que aún es tiempo, y si ciertamente hacen falta reservas con un breve reconocimiento físico, los casi viejos, pero no viejos del todo, daríamos un gran porcentaje de luchadores o trabajadores al ejército de la retaguardia.

¡Ah! Pensando así, no se nos ha ocurrido ni por lo más lejano tener en cuenta a los mozos ni a los hombres en la flor de la vida que pasean el garbo — sin una misión de guerra — por el paraíso de las ciudades, lejanos al ruido de las batallas. ¿Para qué? Cuando ellos, en su fuero, en su conciencia, en su hombría, no sienten más que la alegría de vivir, y pasan indiferentes ante el cortejo de los que caen día a día dando su sangre por un mundo mejor, es inútil acordarse de ellos, ¿para qué? No son de nuestra raza o están cruzados por la esvástica.

ENRIQUE MOLINA



GINES CAÑAVATE. — Recibimos tu nota acompañada de la fotografía del camarada Ambrosio Bernabeu, militante de nuestro Partido, que será publicada en el próximo número de nuestro semanario.

ANTONIO BELEN CARCELES. — Como verás, publicamos una de tus poesías. La otra la insertaremos en el próximo número.

MANUEL LAFUENTE. — Tu trabajo no puede publicarse por ser algo inconcreto. Como el tema es interesante, esperamos vuelvas a escribir sobre el mismo en términos más concisos.

ANTONIO ALCARAZ LOPEZ. — Te decimos lo mismo que al anterior.

La Mujer en la Guerra actual

La mujer ha estado completamente aislada de la política, pero muchas por el contrario, han estado enroladas a la producción y esto ha bastado para sentir más de cerca el zarpazo de la opresión capitalista. Por la importancia y cambio de la lucha que sostenemos, la cual es lucha de independencia, hemos de darnos perfecta cuenta de la situación y procurar todas ayudar con nuestras fuerzas para aplastar a las hordas invasoras.

¿Qué hacer para ayudar?

Cuando teníamos que plantear al patrono una cuestión que servía de mejora para nosotras, se nos boicoteaba, se cerraban las fábricas y se hacía la huelga, algunas largas; a veces en las tiendas por falta de paga se nos negaba el pan, pero como era por una reivindicación, nosotras las mujeres, sabíamos soportarlo. ¿Quién era el culpable de que nos faltara el pan? El patrono, el usero, el acaparador; estos eran los causantes, pero hoy los dos primeros y el último en parte han desaparecido.

Hoy la lucha que se nos tiene planteada no es una huelga, es nuestra libertad, la de nuestros hijos; y nosotras que tanto hemos demostrado y resistido en el transcurso de las luchas reivindicativas, en estos momentos se nos presenta la ocasión de demostrarlo, creando para aquellas que trabajen en fábricas y talleres, brigadas de choque; para las que estén en sus hogares, comisiones que visiten los hospitales, que atiendan aquellas necesidades más perentorias de los heridos, es decir, escribir cartas a aquellos que no puedan o no sepan hacerlo, inculcar en otros el cariño familiar, del que se encuentran privados los que no tienen ningún pariente cercano.

Y en las colas que formemos para adquirir aquellos artículos de primera necesidad, debemos tener muy en cuenta lo que hablamos, porque cuántas veces sin darnos cuenta favorecemos al enemigo, porque ignoramos quien está escuchando en aquel momento y el partido que puede sacar de nuestras conversaciones. Las manifestaciones también debemos estudiarlas antes de llevarlas a la práctica, pues en muchas ocasiones, somos el instrumento manejable de tal o cual elemento que a costa nuestra ha querido beneficiarse.

Y para terminar, camaradas, en la retaguardia se duerme muy bien, se pasea mucho, se come mal o bien todos los días, mientras nuestros compañeros, nuestros hermanos y nuestros hijos, duermen... cuando pueden en las trincheras con el fusil por cabecera, su paseo es de parapeto a parapeto y cuando hay combate ni se acuerdan de la comida. Si esto hacen ellos, nosotros hemos de ayudarles para que pronto cambien de cama, de paseo y tengan tranquila la comida, porque ellos

cuando vengan, serán los únicos en pedir cuentas a la retaguardia. Y nosotras ayudando, podremos muy satisfechas decirle: «Tu ganaste la guerra en las trincheras, pero yo ayudé a organizar una firme retaguardia». Sin ella se perdería la guerra y para que esto no ocurra, hay que trabajar mucho, sacrificarse otro tanto, en una palabra: VIVIR Y SENTIR LA GUERRA.

M. CASTAÑO

Poesía dedicada al 5.º Batallón de la 32 Brigada

Nuestra 32 Brigada modelo de perfección forma parte integrada nuestro quinto Batallón.

Todos son Alicanteños muy conscientes y abnegados en San Martín y las Navas lo tienen bien demostrado.

La toma de la Atalaya también hay que recordar cuando el comisario Linares nos ordenó el avanzar.

Todos contentos y alegres y con moral combativa acogieron esta orden con valor y disciplina.

Cruzamos valles y ríos por los campos enemigos pasando una noche cruel entre medio de los pinos.

Al amanecer el día nos ordena el comisario: ¡Adelante Alicanteños hasta llegar a lo alto!

Desplegamos en guerrilla en medio de densa niebla, después de un duro combate la Atalaya era nuestra.

Con estos datos concretos y muchos por concretar el Batallón Alicante se merece un pedestal.

Gloria a la 32 Brigada amor al quinto Batallón y a los comisarios Políticos que arrojan un gran valor.

ANTONIO BELÉN

SARGENTO VENENO

(2.ª Comp. 5.º Bat. 32 Brigada)

¡Uníos ahí en la retaguardia!!

Si los camaradas que hoy están en la retaguardia visitaran sólo unos instantes la línea de las avanzadillas, verían cómo todos los que en ella se encuentran están unidos. Todos ellos tienen un deseo único: ganar la guerra y volver a sus hogares para vivir felices.

Y ahora digan los camaradas de la retaguardia, por qué en vez de realizar labor de partido, que a nada bueno nos conduce en estos momentos porque atraviesa el pueblo, por qué no hacen lo mismo que hemos hecho nosotros en las trincheras: LA UNION. Hoy día, se encuentran aún camaradas que con su labor de partido perjudican a los camaradas que luchan en el frente, y con su partidismo favorecen y ayudan la labor de la «quinta columna», que está agazapada como sombra maldita en cualquier sitio, dispuesta a realizar la labor de descomposición y separatismo entre las masas laboriosas.

Camaradas, yo sé que vosotros no padecéis los rigores de la guerra, pues mientras que vosotros estáis en el Teatro, viendo una función, nosotros estamos toda la noche de guardia, y lo que es peor: pasando frío. Mientras vosotros vais los domingos puestos de gala a pasear, nosotros no podemos mudarnos de ropa, que hay veces que la llevamos

hasta catorce semanas seguidas, y por esto mismo que no sufrís las penalidades, es por lo que no os dáis cuenta de lo que hacéis. Yo estoy seguro de que si vosotros estuvierais aquí, viendo todos los días caer camaradas nuestros, igual de la C. N. T., que de la U. G. T., que de la F. A. I., que del P. S., que del P. C., que de I. R., que de U. R., en fin que de todos los sectores político sindicales, entonces estoy seguro de que gritaríais con toda vuestra fuerza: UNION, UNION y UNION.

Camaradas, nosotros luchamos por la unión del proletariado y estamos dispuestos a enfrentarnos con aquellos que quieren que las masas no se unan. Esto no es nada más que el resultado de labor desarrollada por los elementos emboscados de la «quinta columna» y nosotros los trabajadores tenemos que desenmascararlos y darles su merecido como traidores a la causa.

Obreros, la unión es el arma más poderosa para aplastar al fascismo. Unámonos y la victoria no se hará esperar mucho.

¡Viva el Ejército del pueblo! ¡Viva la unión del proletariado! ¡Viva el Frente Popular!

JOSE PLAZA

Batallón Alicante.

Teatro Proletario

Festival homenaje a Madrid

El pasado sábado día 15 del corriente, actuaron en el Teatro de Torrellano los ESPECTACULOS LEVANTE (Cuadro Artístico Infantil del Radio Comunista de Elche) en función homenaje a Madrid. Representaron la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, original de Felipe Pérez y González, música de los maestros Chueca y Valverde, titulada LA GRAN VIA, que resultó brillantísima, tanto en la interpretación de los personajes como en presentación. No nos es posible destacar la actuación, personal de ninguno de los pequeños artistas, porque todos y cada uno de los componentes de esta numerosa «escuela de cultura artístico literaria» se esforzaron por conseguir un éxito apoteósico, como lo demuestra el hecho de que fuese invitado el Espectáculo para reprisar la obra dentro de breves días.

Como complemento actuaron los pequeños artistas madrileños Sabel and Doly, pareja de bailes internacionales que interpretaron lo más saliente de su extenso repertorio, siendo calurosamente aplaudidos por el público que asistía al Teatro.

Finalizó el festival con un cuadro apoteósico, original de Espectáculos Levante, que como el resto de la función, mereció el elogio de cuantos lo presenciaron.

Espectáculos Levante tiene el propósito de realizar una tournée por toda la provincia, cuyos festivales

se dedicarán a la invicta capital de la República Española.

¡Adelante, pequeños artistas del pueblo! No desmayéis en vuestra obra, que a más de asimilaros la cultura la esparcis por doquiera vayais en pro de un ideal de justicia, de libertad y de felicidad, que quieren arrebatarnos las hordas del fascismo nacional y extranjero.

SPEAKER.

AVISO

La Recaudación de la Hacienda en esta Zona de Elche, hace saber a los contribuyentes morosos, por todos conceptos y ejercicios, que si efectúan el pago de sus descubiertos, dentro del plazo que terminará el 30 de Junio del actual año 1937, gozarán del beneficio de no tener que abonar más recargo de apremio que el del 5 por ciento que corresponde al Tesoro y que de no verificarlo, cumpliendo lo que determina el Decreto Ministerial de fecha 4 de Enero último, se les incautará por el Estado, sin otro trámite ni requisito, las fincas y bienes de su propiedad, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismos; esperando por consiguiente, que se apresurarán a cumplir sus deberes tributarios, en defensa a sus propios intereses.

El Responsable de la Zona

IMPRESA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 252
ELCHE

MANIFIESTO DEL PARTIDO COMUNISTA ANTE LA CRISIS DEL GOBIERNO

Por un Gobierno de Frente Popular - Contra toda política personalista ¡¡TRABAJADORES!!

¡¡ANTIFASCISTAS!!

El Partido Comunista, recogiendo los anhelos del pueblo, venía planteando tenazmente desde la prensa, desde la Tribuna, por todos los medios, los problemas fundamentales de la guerra y las soluciones indispensables para ganarla rápidamente. Nuestro Partido, que tiene un concepto claro de sus deberes para con las masas populares, no ha sustraído jamás a éstas el conocimiento de los problemas de que depende la suerte de la guerra y de la revolución popular. Hoy, ante la crisis de Gobierno, provocada y mantenida por quienes se han obstinado en no dar a estos problemas vitales la solución que los combatientes y todo el pueblo antifascista demandan, queremos, como siempre, que sean las masas populares quienes nos juzguen.

Todavía hoy, por aferrarse con ciega obstinación a las posiciones falsas de antes, la persona primeramente encargada de formar Gobierno se ha visto obligada a declinar el encargo. Sin embargo, hay quienes, con fines turbios, se atreven a decir que es el Partido Comunista quien entorpece la solución de la crisis.

Nuestro Partido lucha por la realización de un programa concreto.

Nuestro Partido lucha por la realización de un programa concreto. Y el pueblo entero lo sabe. Por eso pierden el tiempo los pescadores en río revuelto que tratan de presentar a nuestro Partido como algo desligado de la U. G. T., nuestra Central sindical, a la que nadie como nosotros quiere prestigiar y engrandecer, y en actitud hostil contra la C. N. T., la Central sindical hermana. Nuestra voluntad de marchar fraternalmente unidos con los camaradas de la C. N. T., de luchar y vencer juntos hoy para disfrutar mañana juntos de la victoria, ha sido puesta de manifiesto por nuestro Partido en todas ocasiones. Aunque nos separen de ellos diferencias ideológicas, que jamás ocultamos, los consideramos como hermanos nuestros en la lucha antifascista y no regatearemos esfuerzos por conseguir que formen con nosotros en el Gobierno del Frente Popular.

El Partido Comunista ha declarado reiteradamente, y lo ha demostrado con su conducta, que entrará en un Gobierno de Frente Popular, presidido por quien sea, con tal que este Gobierno garantice por su programa y por sus métodos de dirección colectiva de la política las condiciones mínimas indispensables para ganar rápidamente la guerra.

¡Obreros, campesinos, soldados, antifascistas!

El Partido Comunista ha luchado desde el primer momento, y seguirá luchando, por conseguir que se movilicen todos los recursos humanos y materiales de nuestro país para asegurar cuanto antes la victoria, consolidando con ello las consignas y asegurando los derroteros de nuestra revolución popular, sin componendas ni debilidades con los enemigos del pueblo y sin cejar en la lucha hasta el triunfo definitivo.

Ha luchado y seguirá luchando para que nuestros combatientes, en los frentes de batalla y de producción, no carezcan de nada para poder combatir y trabajar, para que nuestro Ejército popular tenga a su espalda una retaguardia activa, limpia de parásitos, enemigos y traidores, que no le saboteen o apuñalen alevosamente mientras él combate con tanto heroísmo.

Ha luchado y seguirá luchando por que, bajo el Gobierno del Frente Popular, exista una verdadera democracia, en la que todas las organizaciones antifascistas intervengan colectivamente en la dirección del país.

Ha luchado y luchará por que el nuevo Gobierno, formado por representaciones de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales antifascistas y de los pueblos hermanos de Cataluña y Euzkadi, fomente y dirija la unidad de todo el pueblo español, de todas las nacionalidades de España, en defensa de nuestra independencia y nuestra libertad.

A asegurar prácticamente la realización de estas aspiraciones, que son las de todo el pueblo, tienden las reivindicaciones planteadas desde el primer día por el Partido Comunista y mantenidas consecuentemente con la convicción inquebrantable de que son la garantía de la victoria.

¿Qué queremos los comunistas?

Queremos que se haga una política consecuente de guerra y que todas las fuerzas armadas se encuadren en el Ejército popular y bajo la disciplina militar. Que se implante de una vez el mando único, con un Estado Mayor único. Que se depuren a fondo los mandos y se premie y ascienda a los que se hayan distinguido en la lucha por su capacidad y abnegación. Que se ponga en pie rápidamente una poderosa industria de guerra. Queremos una política económica que asegure al Gobierno la posibilidad de disponer de todos los recursos económicos del país, garantizando la producción necesaria

para los frentes y la retaguardia. Que se asegure el respeto a la pequeña industria y a los modestos comerciantes. Que se organice el control obrero en la producción, de modo que sirva para defender los intereses de los trabajadores y garantizar la disciplina en el trabajo. Que se amparen los intereses de los campesinos, sean individuales o colectivizados, acabando con todo despojo y saqueo en el campo. Que se fomente y estimule la creación de Cooperativas campesinas y se aseguren mercados y precios remuneradores a los productos agrícolas. Que se implante una política financiera de exportación e importación que ponga todas las monedas y valores extranjeros en manos del ministro de Hacienda. Queremos que en todo el territorio de la República se instaure y mantenga el orden republicano, persiguiendo implacablemente a cuantos lo perturben. Que se acabe con los vagos, los parásitos emboscados en la retaguardia. Y que no haya más fuerzas armadas de Policía ni de control que las de las autoridades legítimas del Gobierno.

(Del discurso de José Díaz)

Es el clamor de todo el pueblo.

He ahí lo que el Partido Comunista quiere y pide. ¿Es que puede haber nadie, ningún antifascista sincero, ni en los frentes ni en la retaguardia, que no esté de acuerdo con este programa? ¿Es que puede haber nadie que sea todavía bastante ciego, en su obstinación, para no ver que no es exclusivamente el programa de un partido, sino el clamor unánime de todo el pueblo español, el resultado de la experiencia de diez meses de lucha, el anhelo de todos los españoles que quieren ganar pronto la guerra, acabar con la barbarie fascista y llevar a España a un porvenir de grandeza y de felicidad?

Estamos seguros de que este programa, sobre el que plasma, como los hechos lo están demostrando, la coincidencia de criterios de comunistas, de socialistas y de republicanos, interpreta también los sentimientos y la voluntad de la casi totalidad de los obreros de nuestra U. G. T. y de la inmensa mayoría de los de la C. N. T., de las grandes masas de nuestro pueblo.

Cómo garantizar la realización de estas aspiraciones.

El Partido Comunista no se contenta con plantear las reivindicaciones enunciadas, sino que señala y especifica las condiciones necesarias para llevarlas a la práctica. Por eso ha pedido en su nota, que mantiene, que se asegure:

«La dirección democrática de toda la vida política, económica y militar del país, mediante discusión y resolución colectiva de todos los problemas por el Consejo de ministros. El funcionamiento normal del Consejo Superior de Guerra, el cual se ocupará, conjuntamente con el ministro de la Guerra, de todos los problemas de este departamento: estado de las tropas, nombramiento de altos cargos militares, armamento del Ejército, marcha general de las operaciones y medidas encaminadas a asegurar su éxito, etc., etc. Reorganización inmediata del Estado Mayor y nombramiento de un jefe de Estado Mayor, responsable ante el ministro de la Guerra y el Consejo de Guerra, pero con plena autoridad para dirigir y planear todas las operaciones que hayan de realizarse en el país. La reorganización del Comisariado de Guerra, creando una dirección colectiva, compuesto por representantes de todas las organizaciones que forman el Gobierno; este Comisariado será responsable ante el ministro de la Guerra y el Consejo de Guerra, pero gozará de autonomía en todo lo relacionado con el nombramiento y dirección política de los comisarios. El presidente del Consejo se ocupará exclusivamente de los asuntos de la Presidencia, y la cartera de Guerra será desempeñada por un ministro de este departamento. La eliminación de Galarza del nuevo Gabinete, por su incapacidad notoria y su lenidad en los problemas de Orden público. Tanto el ministro de la Guerra como el ministro de la Gobernación deberán ser personas que gocen de la adhesión de todos los partidos y organizaciones que entren a formar parte del Gobierno; por tanto, sus nombres habrán de ser conocidos antes de proceder a su definitivo nombramiento. Estructuración de un programa de Gobierno, que deberá hacerse público el mismo día en que se constituya el nuevo Gabinete.»

Lo único que exige el Partido Comunista.

El Partido Comunista sólo exige una cosa: que sobre la base de este programa, que es el de todos los antifascistas, la estructura del nuevo Gobierno asegure las condiciones necesarias para que los inmensos sacrificios y los raudales de heroísmo del pueblo español en su lucha alcancen rápidamente su merecido premio en la victoria.

¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el heroico Ejército del Pueblo! ¡Viva la victoria sobre el fascismo! ¡Viva el Partido Comunista de España!

(CAMARADA: Recorta esta página y pégala en la pared.)